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Kossuth nevében, Erdély Szívében - Magyarföldről-Magyarhonba 
 
2023. május 16 és 19. között iskolánk 7. évfolyamos diákjai Határtalanul! kiránduláson 
vettek részt Erdélyben. 
 
1. nap 
50 diák és 5 tanár indult útnak. Kedden reggel fél 6-kor gyülekeztünk az iskola előtt, és 
6 órakor indultunk. 5 órával később megérkeztünk Nagyváradra. Itt volt az első 
megállónk Erdélyben, ahol csatlakozott hozzánk az idegenvezetőnk.  
Megtekintettük a nagyváradi római katolikus székesegyházat, itt van Szent László király 
szobra. A Szent László Egyházművészeti Múzeumban láttuk Szent László király 
ereklyetartóját (amit hermának is neveznek), és a szelencét Szent László 
ereklyecsontjával. Átkeltünk a Király-hágón, ami 582 méter magasságban található 
hágó. Tovább haladva, útközben Bánffyhunyadon nagyon érdekes, túldíszített 
palotaházakkal találkoztunk. Megérkeztünk Kolozsvárra, Mátyás király szülővárosába. 
Mátyás király szülőházánál is megálltunk. A Mátyás király emlékmű Fadrusz János 
leghíresebb alkotása. A Szent Mihály-templom Erdély legkorábbi csarnoktemploma. 
Láttuk azt az épületet, aminek erkélyéről Deák Ferenc és Vörösmarty Mihály szólt az 
ifjúsághoz. Elsétáltunk az Erdélyi Magyar Tudományegyetem épülete mellett, és a híres 
Babes-Bolyai Egyetem mellett is. A buszból láthattuk a Tordai-hasadékot. A szállásunk 
Székelyszentléleken volt a Becsali panzióban, ahol nagy szeretettel fogadtak 
bennünket. 
2. nap 
Második nap reggel találkoztunk a helyi iskola 7-8. osztályos tanulóival. Átadtuk nekik 
az ajándékainkat, aminek nagyon örültek. Körülnéztünk az iskolában, bepillantottunk 
a matek órájukba. Megnézegettük az újrahasznosítás témakörben készített 
alkotásaikat. Következő látványosság Farkaslaka volt, ahol Tamási Áron síremlékét 
néztük meg. Ezután Korond utcáin is sétáltunk, ajándékokat vásárolgattunk a helyi 
termékekből. Ezt követően Szovátára, a Medve-tóhoz mentünk. Megmásztuk és meg 



is kóstoltuk a sóhegyet! Utunkat továbbra is gyönyörű tájon folytattuk 
Székelyudvarhely felé. Székelyudvarhely központjában láttuk a székely hősök 
emlékművét. Az egyik leghíresebb épület a Református Kollégium, amit 1670-ben Gróf 
Bethlen János, Erdély kancellárja alapított. Ma Baczkamadarasi Kis Gergely Református 
Kollégium nevet viseli. A falai közül a magyar kultúra olyan neves egyéniségei kerültek 
ki, mint Orbán Balázs és Benedek Elek. Itt Benedek Elek szobrát láthattuk. A 
Református Kollégium szomszédságában található a Római Katolikus Főgimnázium. 
Székelyudvarhely utcáin sétálva környezetvédelmi témájú, figyelemfelkeltő 
gondolatokkal is találkoztunk. Utána Szejkefürdőre mentünk, ami 4 km-re van 
Székelyudvarhelytől. Itt gyönyörű, fából készült, gazdag faragású székelykapukat 
láthattunk. Megtudtuk, hogy a kapu nagysága mindig tükrözi a ház tulajdonosának 
anyagi helyzetét, a nagyobb kapu nagyobb gazdagságra utalt. A kapukat faragással, 
festéssel és feliratokkal díszítették. Orbán Balázs (1829-1890) a legnagyobb székely, 
író, történész, etnográfus, publicista és közéleti személyiség volt. Végakarata szerint az 
egykori birtokán temették el. Az emlékműhöz vezető ösvény érdekessége, hogy 14 
darab felállított székelykapu alatt sétálva juthatunk el az Orbán Balázs síremlékhez. 
3. nap 
A parajdi sóbánya mindenkinek nagyon nagy élmény volt. A másik gyönyörű látnivaló 
a Gyilkos-tó volt. A tónál található Szent István király szobrot székesfehérváriak 
adományozták. A másik nagy kedvencünk a Békás-szoros, ami egy szurdokvölgy a 
Hagymás-hegységben, 1971 óta védett terület. Hazafele megnéztük a Csíksomlyói 
kegytemplomot is, ami egy fontos zarándokhely. 
 4. nap 
Marosvásárhelyen jártunk, ahol a Teleki Domokos-ház előtt is készítettünk fotót. 
Láttuk a marosvásárhelyi vár bástyáit, ami a belvárosban található. Marosvásárhely ma 
is álló legrégebbi temploma, a vártemplom főbejárata előtt avatták fel 2017 őszén két 
jelentős reformátor, Kálvin János és Károli Gáspár mellszobrait. Sétáltunk 
Marosvásárhely utcáin, láttuk a Bernády György polgármester kezdeményezésére a 
20. század elején szecessziós stílusban épített épületeket. A Városháza, annak tornya, 
a Kultúrpalota a város jelképei. Megnéztük a  marosvásárhelyi ortodox székesegyházat 
(Mennybemenetel-székesegyház), ami nagyon különleges élmény volt számunkra. 
Utolsó látványosság a körösfői református templom volt. Nagyon érdekes volt 
számunkra a fatornácos templom, a gyönyörű kalotaszegi mintás díszítés, a kazettás 
mennyezet, ami 225 kazettából áll. A templom orgonája 1841-ben készült. Érdekes 
emléke a török időknek az úgynevezett „Rákóczi szőnyeg”.  
 
 
Ezen a nagyon hosszú úton nagyon jól éreztük magunkat, és sok-sok élménnyel 
gazdagodva értünk haza. Köszönjük a lehetőséget, hogy részt vettünk a kiránduláson! 
 
 
 

 


